

生活中
意想不到的
危险

陕西一孕妇被护栏卡住脖子不幸身亡,现代快报记者探访发现—— “吃人护栏”,南京很少见到

这两天,一组名为“迈皋桥一孕妇颈部被护栏卡住身亡”的照片在网络热传。照片中,一名孕妇双膝跪地,脖子卡在护栏间隙,已经没有了生命迹象。前天,有媒体通过警方确认,事发地并非南京,而是陕西米脂。

“护栏夺命”在网上引起不小的恐慌。南京街头有没有这样的“吃人护栏”呢?昨天,现代快报记者实地测量了南京市内路面常见的几种护栏。出事的“京式护栏”,在南京很少见到。

现代快报记者 王煜 郝多/文 马晶晶/摄

事件回顾

女子被护栏卡脖身亡 网传事发南京迈皋桥

从前天下午开始,一则“迈皋桥出大事了,一名女子颈部被护栏卡住身亡”的消息出现在南京人的朋友圈。图片上,一名孕妇双膝跪地,脖子卡在护栏的间隙。从画面上看,女子已经没有了生命迹象。网络消息称,事发地为南京迈皋桥,当事女子原本准备横穿马路,脚踩在栏杆上想跨过去,“没想到脚下一滑,把命丢了”。

不过,事情很快反转。前天,有媒体通过警方证实,事发地为陕西米脂县。女子是一名孕妇,原本扶着栏杆休息,但不知什么原因,头部顺着栏杆往下滑,脖子正好被卡住,当场身亡。事发时,不少路人试图掰开栏杆,但没有成功。

记者探访

护栏间隙 比成年人脖子宽

马路上常见的护栏,会不会卡住人的脖子?这种能“吃人”的护栏,南京有没有?

现代快报记者了解到,“夺命护栏”名为“京式护栏”,它的顶部类似一个个“拱门”。昨天,记者在南京市多处路面,找到了三种常见的马路护栏,并进行了测量。结果显示,其中两种广泛使用的护栏宽度大于成年人脖子的宽度,另一种虽类似“京式护栏”,但非常矮。

经过对多名测试人员的测量,脖子的宽度在9至12厘米。也就是说,如果要对成年人脖子产生压迫感,栏杆的间隙要小于9厘米。



在网传的“事发地”南京迈皋桥一带,现代快报记者找到了两种护栏,一种是绿色平头的城市景观护栏(图①),另一种是白色尖头的隔离护栏(图②)。

记者看到,绿色平头护栏的顶部为开口设计。测量结果表明,这种栏杆的高度在30厘米至50厘米之间,而平均宽度为15厘米。这样的宽度,远远超过正常人脖子的宽度。记者发现,类似绿色平头栏杆常见于市区内主干道的绿化带。

而另一种白色的尖头隔离护栏,栏杆间隙则要小一些。记者用手中的iPhone 6与之进行对比,栏杆比手机的长度略宽。测量结果表明,白色尖头隔离护栏的平均宽度为12厘米,高度则超过了20厘米。

南京有没有类似的“京式护栏”?现代快报记者在碑亭巷找到一排这样的护栏(图③)。这种护栏非常矮,栏杆的间隙刚好可以卡住记者的手机。测量结果表明,这种护栏的间隙不到7厘米。由于护栏太矮,记者只能蹲着尝试将脖子伸进护栏间隙。但因为间距过窄,尝试以失败告终。考虑到儿童的脖子比成年人细,这种护栏仍然可能对儿童造成伤害。

卖家说

“京式护栏”南方城市使用较少

在淘宝上,现代快报记者搜索城市护栏,有近2500件“宝贝”在售,其中销量最高的是南通一个店家。店主戴经理告诉记者,他出售的护栏有4种高度,分别是1米2、1米、0.8米和0.6米,间隔都是12.5厘米,整体长度为3米一片。

“最常用的是高度1米的,我们一年能卖到近六十万米。”戴经理说,1米和1米2是城市道路护栏主要采用的高度,0.6米的小区里

用得比较多,分割人行道和机动车道。”

关于“京式护栏”,戴经理称,这种护栏北方城市使用得较多,南方城市用得很少。记者注意到,京式护栏的设计和城市护栏不太一样,其上端像一个“拱门”,每两个“拱门”间有一段间隙,而陕西的孕妇就是卡死在这个间隙里的。记者在淘宝上搜索京式护栏,这种护栏的间隙大多在4厘米左右,是无法卡住脖子的。

专家说

隔离护栏有隐患,应尽快出台国标

南京一位业内人士告诉现代快报记者,马路护栏主要分两大类,一类是防撞护栏,主要在高速公路上使用,对机动车具有一定的防护作用。这一块护栏有国家标准。另一类是隔离护栏,不具备防撞性能,在道路和交通规范中没有具体要求。因为没有统一标准,因此隔离样式和规格五花八门,“这些护栏大多是参照住宅的建筑标准在设计,比如说间距不能大于11厘米,主要是怕小孩子发生危险。”

目前,并没有相关规定对护栏缝隙提出明确标准。这位业内人士表示,卡死孕妇的京式护栏存在一定的

安全隐患,两个弧形中间形成间隙,形似“漏斗”,即使是成人,顺势一趴都很容易陷进去。“除了卡人的问题,发生车祸时,如果撞到护栏上,栏杆可能会穿进车里。”

这位业内人士介绍,南京路面的隔离护栏主要有三种:一是主干道的百叶窗形式护栏,二是次干道上的不锈钢护栏,新区还有少量京式护栏。该人士表示,在城市交通中,隔离护栏起到很大的作用,但也应尽快出台国标,并经过相关部门的认证,做技术上的相关规范要求。“虽然陕西这件事是偶发事件,但还是要引起重视,避免发生类似惨剧。”

不要和护栏亲密接触

现代快报记者梳理发现,近年来,类似护栏伤人甚至夺命的事件时有发生。

●2010年11月,江苏省南通市人民中路一超市门口,一名老奶奶被发现脖子卡在护栏里身亡。

●2013年10月,北京中关村南公交站旁,一名年轻女子因身体不适,头顶住护栏,脖子顺势卡在护栏中间

至少半小时。市民报警后,女子被民警送医抢救。

●2015年4月,北京丰台区卢沟桥附近一公交站旁,一名两岁小女孩将头伸进护栏空隙被卡住。消防人员救出女孩。

●2015年8月,北京一名60多岁的男子,头部卡在广安门内公交站东侧的护栏里身亡。

揪心! 球门突然倒下,砸中三名小学生

当时正在上体育课,其中一个孩子不幸身亡,另两个受伤

3月30日上午,宿迁市南蔡乡南蔡实验学校几名小学生在操场上玩耍时,被突然倒下的足球门砸中,其中两名学生受伤,一名八岁大的男孩被球门横杆砸中要害,不幸身亡。

“当时他们正在上体育课,绕着操场跑步以后,他们三个人就在足球门下面玩。”该校一位工作人员告诉现代快报记者,事发时间为上午十点左右,这三名一年级小学生

在足球门旁边玩耍,其中一个孩子爬到了球门上。正当这时,球门忽然倒下,砸中八岁的小李和另外一个在球门旁玩耍的孩子。球门横杆正中小李头部,导致他当场死亡,另两名孩子受了伤。

现代快报记者了解到,小李的父母是南蔡乡范庄村的村民,在当地从事废品回收工作。小李和双胞胎妹妹都在念一年级。

昨天下午,现代快报记者在学

校看到,事发现场已被警方拉起警戒线,任何人不得靠近,一辆警车停在学校操场保护现场。原本倒下的铁质足球门也被扶了起来。

为什么足球门会突然倒下?有没有固定措施?学校平时对体育设施有没有进行正常的检修?当记者就这些问题采访校方时,校方表示,由于事发突然,目前正配合警方对事故原因进行调查,暂时不便透露更多细节。现代快报记者 孙旭晖



球门 资料图片